

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.116.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 31 DE ENERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

La suscripción de 2.500 millones se cubrió con exceso

En La Coruña fueron suscriptos casi ciento nueve millones de pesetas

En Febrero serán puestas en circulación las obligaciones para las Juntas de Obras de los Puertos

MADRID, 30.—Hoy se ha verificado la suscripción de 2.500 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al 3 por ciento. A mediodía recibió a los periodistas el Director general de Bancos y Bolsa, señor Sáez de Ibarra, quien les manifestó que según las noticias recibidas hasta entonces la suscripción había constituido un ísonjero éxito, cubriéndose con exceso. No se tenían noticias exactas todavía porque faltaban por recibirse detalles de diversas provincias, algunas de ellas de importancia, como Barcelona y Zaragoza.

Hasta la una de la tarde se tenían datos de peticiones por valor de 2.250 millones de pesetas, de los cuales 1.250 millones eran de Madrid y el resto de provincias.

Las dos suscripciones más importantes corresponden a los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito, que han solicitado más de 500 millones cada uno; siguen con 225 millones el Banco de Bilbao, el Vizcaya y el Central; con alrededor de 100 millones, el Hispano Colonial, y con cifras inferiores los demás Bancos.

Hay también importantes suscripciones de empresas privadas, como la Tabacalera, que ha suscrito 50 millones de pesetas.

Abedió el señor Sáez de Ibarra que espera para la próxima semana, cuando el mercado haya absorbido esta emisión, una reanunciación del sector de renta fija en la Bolsa, que se mantendrá durante los meses sucesivos, ya que el reforzamiento de la Hacienda permitirá que durante los meses próximos no haya necesidad de hacer apelaciones al capital privado, lo que influirá en la mejora de dicho sector.

Después dijo que hacia la segunda quincena del mes próximo se pondrán en circulación Obligaciones para las Juntas de Obras de los Puertos, que tan buena acogida suelen tener en las provincias respectivas. El interés de estas Obligaciones será del 4 por ciento, libres de impuestos, y se emitirán a un tipo que oscilará entre el 98 y el 99 por ciento.

Señaló que así como la emisión de Tesoros es un papel típicamente bancario, estas Obligaciones de Puerto están conceptuadas como una inversión de ahorro.

Por último, se mostró ante los periodistas muy agradecido por las muestras de felicitación que estos días ha recibido por su nombramiento de Subgobernador del Banco de España.—(CIFRA).

EN LA CORUÑA

Ayer se celebró en La Coruña la suscripción pública a la emisión de 2.500 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al 3 por 100 según se dispuso en las O.O. MM. del 17 y 18 del actual.

En la Sucursal de la Coruña fueron suscritas 108.995.000 pesetas en total siendo los principales suscriptores Banco Pastor con 70.000.000; Banco de La Coruña, con 25.000.000; Banco Español de Crédito con 10.000.000; Sres. Hijos de A. Núñez, Banqueros de Betanzos con 2.000.000; la Caja de Ahorros Monte de Piedad de La Coruña con 1.500.000 y el resto o sean 495.000 pesetas fueron suscritas por particulares.

Nuevo y eficiente servicio de seguridad en los ferrocarriles

Será instalado en todas las líneas españolas

El desgaste del material fijo y móvil es la causa de la mayor parte de los accidentes

Declaraciones del Ministro de Obras Públicas

MADRID, 30.—El periódico "Ya" publica hoy unas interesantes declaraciones del Ministro de Obras Públicas. Uno de sus redactores ha preguntado al señor Fernández Ladreda, fundamentándose en los accidentes de aviación y de

en lo que afecta a los transportes terrestres. Las diligencias en que viajaban nuestros abuelos conocieron también los accidentes; pero éstos se han multiplicado en su número y en sus consecuencias cuando el ferrocarril sustituyó al carrozajo y a aquél han venido a añadirse el automóvil y el avión.

LOS ACCIDENTES FERROVIARIOS

—¿Cuáles son las causas más salientes de los accidentes ferroviarios en España? —Son múltiples, y, por lo general, han de concurrir siempre varias para que puedan dar lugar a la producción de accidentes. En primer lugar han de considerarse las causas fortuitas, casi siempre originadas por defectos o desgastes imprevisibles del material fijo y móvil, y que por sí solas no llegan muchas veces a producir más que un incidente y no un accidente de gravedad. En segundo lugar se encuentran las alteraciones de la circulación. La irregularidad de ésta, secula hoy día de las dificultades y deficiencias que las adversas circunstancias actuales imponen a la explotación.—(CONTINUA EN TERCERA)



Excmo. Sr. D. José M. Fernández Ladreda, Ministro de Obras Públicas

ferrocarril ocurridos en las últimas semanas, dentro y fuera de España, cuál es actualmente el medio de transporte que más víctimas produce.

El Ministro, le ha contestado: —Los accidentes en los transportes son tan viejos como éstos, y su número puede decirse que es proporcional a la velocidad y a la densidad del tráfico, a me-

El representante español presenta sus credenciales al presidente Rojas

MANILA, 30.—El ministro plenipotenciario español en Filipinas, Teodomiro Aguilar, ha sido recibido por el Presidente Rojas, al presentar aquél sus cartas credenciales como representante del Gobierno español. El acto se realizó en presencia de los altos funcionarios del Gobierno filipino y prominentes elementos de la colonia española residentes en la capital filipina.—(EFE).

Se desmiente la existencia de una alianza secreta ruso-inglesa

Descubrimiento de una fábrica clandestina de tabaco, en Málaga

Falsificaba paquetes de picadura de Habana y Filipinas

Málaga, 30.—La Guardia Civil ha descubierto una fábrica clandestina de tabaco en la calle de Mendoza, 59.

Desde hacía dos meses venía fabricando paquetes de picadura de Habana y Filipinas, falsificados, valiéndose de envases falsos de diversas marcas.

La Benemérita se ha incautado de toda la existencia.

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad los autores de esta falsificación, José García Benítez, su hijo Francisco García Gago y Domingo Bueno Torres.

Han sido incautados todos los elementos de que se valían los falsificadores.—(CIFRA).

Asamblea de detallistas de ultramarinos y comestibles, en Madrid

MADRID, 30.—Esta tarde, en el Círculo de la Unión Mercantil, se ha celebrado una Asamblea de representantes de las cincuenta provincias españolas del grupo de detallistas de ultramarinos y comestibles bajo la presidencia del jefe del Sindicato Nacional de la Alimentación, señor García Noche. Estuvieron presentes representantes del gremio de mayoristas y de fabricantes de conservas. Se trataron varios problemas y se solicitó una ampliación en el plazo de venta de conservas de pescado que se encontraba en régimen de libertad así como solicitar un aumento en los beneficios. Después de dar cuenta a las jerarquías del motivo de la reunión, in-

La Asamblea francesa aprobó la nacionalización de la industria siderúrgica

LONDRES, 30.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que son completamente falsos los rumores que han circulado en la capital inglesa, según los cuales existe una alianza secreta entre la Unión Soviética y Gran Bretaña.—(EFE).

PARIS, 30.—La Comisión de Producción Industrial de la Asamblea Nacional francesa ha aprobado por 12 votos contra 9 un proyecto de nacionalización de la industria siderúrgica del país.—(EFE).

LONDRES, 30.—Victor Cavendish-Bentley, Embajador británico en Varsovia, que fue acusado de estar complicado en un caso de espionaje en la capital polaca hace tres semanas, abandonará próximamente Varsovia por traslado, según informa de fuente autorizada la agencia Reuter, desde Polonia.—(EFE).

ROMA, 30.—El Conde Carlos Sforza ha aceptado la proposición de De Gasperi, de que se encargue de la cartera de Asuntos Exteriores, en el nuevo Gabinete que está formando.—(EFE).

LONDRES, 30.—Anoche recordaba Londres los tiempos de la guerra cuando se limitó el uso tanto de la energía eléctrica como del alumbrado de gas, como medida de conservación de energía. La medida esta vez ha afectado a diversas áreas y distritos de la ciudad.

La Junta Central de fuerza motriz, anunció por radio que a menos que el público, voluntariamente reduzca el consumo, será preciso imponer restricciones de energía desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde, el período más largo que jamás se ha impuesto aquí. Quedó apagado totalmente el alumbrado en el distrito de Hyde Park. Se alumbraron otros distritos y la calle de Regent y Trafalgar Square, con faroles provisionales. La temperatura a medianoche fue de ocho grados bajo cero.—(EFE).

Intervinieron los representantes de varias provincias. Mañana continuarán las deliberaciones.—(CIFRA).

Llegan a Lisboa 27 supervivientes del buque británico "Samwater"

El barco se incendió a la altura de Finisterre y hubo de ser abandonado

LISBOA, 30.—Los veintiséis supervivientes del barco británico "Samwater", que se incendió a la altura del Cabo Finisterre, han sido desembarcados hoy en Lisboa. Periclitaron ahogados 16 miembros de la tripulación y dos pasajeros. Entre los supervivientes figuran el capitán, veintidós tripulantes y tres pasajeros.—(EFE).

EL BUQUE FUE ABANDONADO ARDIENDO LISBOA, 30.—Uno de los dos pasajeros supervivientes del "Samwater", es un religioso irlandés de 71 años, que ha sido acogido en el Hospital británico de Lisboa.

Un oficial ha declarado que el fuego se produjo repentinamente cuando estaban siendo reparadas las maquinarias. Se propagó con tal rapidez que el capitán se vio obligado a ordenar el abandono del buque. Los supervivientes declararon que montaron en los botes cuando el barco seguía navegando casi a su velocidad máxima.

Debido al mal estado del mar, dos de los botes zozobraron y sus ocupantes no pudieron ser rescatados. Cuando los supervivientes perdieron de vista al "Samwater", seguía éste avanzando envuelto en llamas. Fueron recogidos los supervivientes por el barco sueco "P. L. Pahlisana" pocas horas después.—(EFE).

Estados Unidos retirará sus fuerzas militares de China

Marshall planteará este problema en la Conferencia de Moscú

WASHINGTON, 30.—En los círculos militares de esta capital se informa que a consecuencia de la decisión norteamericana de abandonar oficialmente su intento de poner fin a la guerra civil entre los comunistas chinos y el Gobierno nacional de Chiang-Kai-Chek, se cree que existe la posibilidad de que los Estados Unidos retiren todas sus fuerzas militares, estacionadas en China.—(EFE).

SHANGHAI, 30.—En los círculos norteamericanos de esta ciudad se admite la posibilidad de que el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, someta a la consideración de los "tres grandes" el problema de China durante la Conferencia de Moscú, de marzo próximo. En los círculos competentes chinos no ha causado gran impresión este proyecto, aunque se considera como el único posible para resolver la actual situación.—(EFE).

Quieren emplear la bomba atómica para disolver la nieve de los Andes

SAN FRANCISCO 30.—Los sabios chilenos han sugerido un posible empleo pacífico para la bomba atómica. El ingeniero, José R. Echevarría, anuncia que ha sido designado por la Universidad de Chile, para estudiar las posibilidades de la bomba atómica para disolver grandes masas de nieve de las cumbres andinas, reduciéndolas descomponerse en niveles más bajos, en los que podrían recogerse y proveer de agua durante la época de la estación seca en Chile. Dijo también que aeroplanos del Ejército chileno, dejaron caer dos explosivos de gran alcance este verano como intento de obtener agua para las cosechas chilenas que se veían exhaustas ante la prolongada sequía y falta de lluvia, pero que el intento no dio resultado.—(EFE).

¿CAMBIA NORTEAMERICA SU POLITICA EXTERIOR?

(Crónica de V. V. V. en sexta plana)

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA
SAN IDAN BOSCO, FUNDADOR

Este admirable apóstol de la juventud es cada día un contemporáneo nuestro. Murió en este día del año 1888; había nacido el 16 de agosto de 1815. Fundó la Pia Sociedad Salesiana y las Hijas de María Auxiliadora. Cuando San Juan Bosco fue canonizado, en 1934, estas familias religiosas contaban con unos 19.000 miembros, formaban 80 provincias religiosas y dirigían 1.430 establecimientos pedagógicos, en los que habían educado ya un millón de antiguos alumnos. Hoy ocupa el cuarto lugar entre las Ordenes mendicantes. Los cinematografistas han adoptado a San Juan Bosco por Patrono.

CULTOS

V. O. T. DE SAN FRANCISCO

El día 3 de febrero termina la novena dominical dedicada al P. Corazón de María, con los cultos siguientes: A las 8, misa de comunión; a las 12, la solemne, en la que habrá la tradicional y antigua ceremonia de la Purificación, con sermón alusivo a tan tierna ceremonia, quedando el Santísimo expuesto hasta el ejercicio de la tarde, que dará comienzo a las 8 con sermón y despedida a la Santísima Virgen, a su salida del templo, al final se impondrán las medallas a los nuevos asociados del P. Corazón de María.

Los sermones están a cargo de un notable orador franciscano de esta residencia. Se replica a los terciarios asociados del Apostolado y Archicofradía del P. Corazón de María, la puntual asistencia a todos los cultos.

CENTRO PARROQUIAL DE HOMBRES DE A. C. C. C. DE S. NICOLAS

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la Reunión de Estudios semanal en el local de costumbre, al que asistirá un Padre Benedictino con el fin de enseñar la misa dialogada.

El próximo domingo, día 3, a las 8:00, misa de comunión, que será dialogada, en la que participarán los hombres que habrán de situarse en el presbiterio.

Ambos actos son reglamentarios, por lo que el Consejo Directivo ruega a todos los asociados asistan a ellos con puntualidad.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Mañana, sábado, día 3, a las 8:00, la Sección Sabatina celebrará la Misa de Comunión a las 8:30 de la mañana, y la Felicitación a las 8:30 de la noche, en los altares de San Ignacio de Loyola y la Inmaculada Concepción, respectivamente.

Se encarece la asistencia del mayor número de congregantes, dada la importancia y brevedad de estos actos, dirigidos por su director, el P. Lamahá de Claires.

TRIDUO EN HONOR DE SAN JUAN BOSCO

En la capilla del Colegio Salesiano se tendrán los siguientes cultos en honor de San Juan Bosco.

Hoy, por la mañana, a las ocho, ocho y media, nueve y media y once y media, misas. La de once y media cantada por todos los alumnos del Colegio.

Tarde, a las cinco y media, bendición por S. D. M. y a continuación se dará a besar la reliquia del Santo.

D. M. A. C. T.

Nota.—Los A. Alumnos celebrarán la Bena el domingo, día 3. El sábado, a las 8, conferencia preparatoria por el mismo orador del Triduo.

SAGRADO CORAZON.—La tanda de ejercicios espirituales que las sirvientas tendrán en esta iglesia, comienzan el día 3 de febrero. Será dirigida por los Padres Parada y Gil.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Organizados por el Consejo Territorial de Mujeres de A. Católica, del 9 al 15 de febrero de 1947, dirigidos por el Reverendo señor don Manuel López Consueña, en la capilla del Servicio Doméstico.

Se admiten internas, medipensionistas y externas.

Para informes, en el local social, Travesía de la calle Real, 2. Teléfono 1158 o a la vocal de Ejercicios, Teléfono 2658. No se necesita ser de A. C. para hacer estos Ejercicios.

"GARRA" PEGAMENTO FIKAR

EXAMEN DE ESTIADO

CLASES DE LATIN Y MATEMATICAS Y PREPARACION COMPLETA

Por Profesores del Instituto

Informes: Real núm. 14-2.

Su hernia le preocupa

porque cada día es mayor. Para retener y reducir hernias existe el moderno invento ADMINICULO HERNISAN que suprime bragueros de hierro, tirantes, etc. Es un pequeño y cómodo dispositivo sujeto por acochada elástica, distinto de todo lo conocido. (Patente de invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 4929).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, Jueves 3 de febrero, de 10 a 1, DON-

SULTORIO DR. MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. EN EL FERROL DEL CAUDILLO, martes 4, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. EN LUGO, miércoles 5, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones.

HERNISAN

(ESTUDIO ORTOPEDICO)

SALMES, 104 — BARCELONA

NOTA.—También este anuncio es limitado en los diarios de provincias por quienes no pueden imitar nuestros modernos inventos.

Cerca de 86.000 pesetas, para repoblación de los montes

El camino vecinal de Uges a Fuente Culler, encomendado a la Sección de Vías y Obras

Acuerdos de la Comisión Gestora Provincial

Bajo la presidencia del señor Romay Montoto, celebró ayer sesión la Comisión Gestora Provincial.

En primer lugar se dió lectura al telegrama del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado agradeciendo el que esta Corporación le envió con motivo de la Intromisión arbitraria de la O. N. U. en los asuntos privativos de España. Asimismo se hizo constar el testimonio de gratitud del vicepresidente de la Excmo. Diputación de Lugo, por el pésame enviado por esta Gestora con motivo del fallecimiento del presidente de la de Lugo, don José Geyo, 30.

Fueron señaladas las fechas del 15 y 28 de febrero para la celebración de sesiones de esta Gestora Provincial. Se aprobaron diversas cuentas por varios conceptos, siendo la mayor la general de gastos durante el mes en el Hospital Provincial de Santiago, que se eleva a 81.613,52 pesetas.

Se facultó al señor Presidente para que asigne la cantidad con que habrá de contribuirse a la erección del monumento al P. Rosendo Salvado, evangelizador y civilizador de Australia.

Se designó al gestor señor Fojo Lajo para la recepción de las obras del camino vecinal de Villanueva a la carretera de Portobello a Malpica. Fue aprobado el escrito de intervención, relacionado con la transformación en cuenta de crédito de contrato de préstamo simple formalizado con el Banco de Crédito Local de España en escritura pública. También fue aprobada la propuesta de pago de gastos ocasionados con motivo de la constitución de Navarra del servicio de contribuciones y demás impuestos del Estado. Se aprobó asimismo, el expediente de propuesta para pago de gastos, con cargo al crédito global de 400.000 pesetas, para atenciones del ejercicio de 1946.

La Corporación consignó en esta su sentimiento por la muerte del funcionario que fué de esta Diputación, don Enrique Medal García.

Seguidamente se aprobaron varios expedientes de obras en distintos caminos vecinales de la provincia. Fue aprobado un decreto de la presidencia, dejando sin efecto la orden de estudio dada a los ingenieros de la contrata del camino vecinal de Uges a Fuente Culler, y encomendando dicho trabajo a la Sección de Vías y Obras Provinciales.

Acto seguido la Comisión se dió por enterada de un oficio del presidente del Tribunal Económico-Administrativo provincial, referente al reintegro de Umbr de certificaciones libradas por la Secretaría de esta Corporación.

Fué designado el gestor señor García Irtharne para la recepción provisional de las obras de variación de la carretera provincial de la Regidreira a la playa de Baldayo, en su primer trozo.

Se aprobó un libramiento de 85.519,45 pesetas para atenciones de diversos montes en repoblación.

Por último fueron aprobadas las propuestas de precios que formularon los propietarios de terrenos que habrán de expropiarse para la construcción del camino vecinal del Pazo de Mariñán a Miodelo, en el kilómetro 22 de la carretera de Herve a Fontán.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

TITULOS

Enviado por la Universidad de Santiago se ha recibido en este Gobierno civil el título de Licenciado en Medicina y Cirugía a favor de D. José Rey Romalde, quien podrá pasar a recogerlo a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes:

Sres D.: Antonio Diego Sánchez García, Antonio Conde, López, Marcelino Núñez Arias, Manuel Núñez Talbo, Jesús Medina Gómez, María Barbelto Pazos y María López Díaz.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se ruega a los señores jefes, oficiales y suboficiales adscritos a esta Comisión se pasen por las oficinas de la misma para informarse de un asunto que les interesa.

La Coruña 25 de enero de 1947.—E. comandante vocal militar, Fernando Iglesias Miguez.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Relación de telegramas detenidos en estas oficinas por no encontrarse a sus destinatarios:

Gustavo Rodríguez Cintre, Hotel España; José Domínguez Alfredo Vicenti 2; Oscar Correa Rubalcaba 19, segundo; Gonzaya; José Pereira Castañeras Abajo, 74; Diego González, Real 33, tercero.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

Por virtud de la Orden Ministerial del 10 del actual se incluye la almendra en grano, con cáscara o sin ella, entre los géneros comprendidos en el Orden de 30 de noviembre de 1942 sobre la zona de Seguridad Fiscal que, por lo que a la provincia de La Coruña se refiere, comprende todos los pueblos situados dentro de una faja de diez kilómetros contados desde la costa hacia el interior.

Antes del 15 de febrero próximo, los comerciantes e industriales o cosecheros presentarán en la Inspección Especial de Fronteras (Administración de Aduanas) una declaración jurada de las existencias que de tal artículo tengan en su poder.

A partir del 15 de febrero próximo, las personas interesadas darán cumplimiento, para no incurrir en las graves sanciones a que se pueda dar lugar, a los requisitos que las disposiciones vigentes sobre la materia exigen en cuanto a la circulación, tenencia, comercio y contabilización de las operaciones que se lleven a cabo con

JOSE P. ESTRADA

Ex-Médico interno de la "Casa de la Madre adm. 2", de Madrid.—Especialista en Partos y enfermedades de mujer.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. RUA NUEVA, 19 2º

TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY

GRAN ESTRENO
UN AUTENTICO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

LA NINFA CONSTANTE

CHARLES BOYER es el protagonista.

JOAN FONTAINE su musa inspiradora

ALEXIS SMITH es la belleza hecha mujer.

WARNER BROS es la Marca que presenta.

LA NINFA CONSTANTE

es el título de esta joya del cine. USTED TAMBIEN SE SENTIRA IMPRESIONADO POR LA GRANDEZA DE JOAN FONTAINE EN

LA NINFA CONSTANTE

AUNQUE VIVIERA SIGLOS, NUNCA PODRA OLVIDAR ESTA PRODUCCION MODELO DEL CINE ACTUAL

este artículo. Las personas a quienes interesa pueden pasar por las oficinas de esta Cámara donde se les informará detalladamente sobre la forma en que deberán cumplir las obligaciones anteriores.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil

Monforte: D. José Castro con D. Ramón Castro, sobre declaración de propiedad. Letrado señor Blanco Rajoy Espada. Procurador señor Sendón.

Chantada: D. Enrique Fernández con D. Germán Quintá, sobre demolición de obra. Letrados señores Boedo Rouco y Martínez Risco. Procuradores señores Pardo y Seoane Ulloa.

Fonsagrada: D. Diego Ares con don Ricardo Pardo, sobre división de montes. Letrado señor Jiménez de Llano. Procurador señor Pardo.

Salas de lo Criminal

Sección primera.—Betanzos: Contra Francisco Vázquez por homicidio. Letrado señor Iglesias Corral. Procurador Diz Fernández.

Sección segunda.—Santiago: contra Andrés Freire por hurto. Letrado señor Cornide Ferrant. Procurador señor Sendón.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE GEGOS.—El núm. 564 resultó premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Doña María Martínez, 350 pesetas.

SUCESOS

UNA JOVEN HERIDA GRAVE POR ATROPELLO DE UN TRANVIA

En las últimas horas de la tarde de ayer fué atropellada por un tranvía disco 4, en la calle de Juana de Vega, la joven Carmen Vidal, de 18 años, que presta sus servicios como doméstica en una casa de la Avenida de José Lombardero.

Trasladada a la Casa de Socorro de Santa Lucía, fué asistida por el médico de guardia don María Piñero Estrella y por el practicante señor Torral.

Presentaba una herida fuertemente contusa en forma estrellada, interesando pericostio, en la región occipital, epistaxis, contusiones múltiples en distintas partes del cuerpo, conmoción cerebral y probable fractura de base del cráneo.

En grave estado fué llevada a la ambulancia al Hospital Municipal, donde quedó ocupando una cama.

HURTOS

En el mercado de la Plaza de Lugo le sustrajeron un monedero con 450 pesetas a la vecina de la Silva Américo Vázquez Bello, de 24 años.

—De un camión que estaba parado en la calle Real, sustrajeron dos gabinetes, una de José Beceiro, de 19 años, y la otra de Pedro Rodríguez López, vecinos ambos de El Ferrol del Caudillo, el primero de Espartero, 18, y el segundo de General Franco, 21.

—también de un automóvil que estaba parado en la calle de Compostela le robaron el gabán, valorado en 2.000 pesetas, a Manuel Lagares Iglesias, de 44 años, de Morujo (Bergondo)

Gran Cine Coruña

HOY: UN ESTRENO GRANDIOSO, ESPECTACULAR

"MERCURIO" PRESENTA

Un sacrificio humano que lleva a la más impresionante tragedia. Acción dramática incesante, escalofriante y humana, en un fuerte militar en pleno desierto

BEAUGESTE

Gary COOPER • MILLAND ROBERT PRESTON BRINDONLEY



Tres hombres buenos, arrastrados por los azarres de la vida a la tragedia, en un fuerte militar en pleno desierto

NO-DO 212 B. 3'45, 5'45, 8, 10'45

TOLERADA MENORES.

ES UN FILM PARAMOUNT

El "Marqués de Comillas" trajo para La Coruña 77 pasajeros, 12 toneladas de carga general y cuatro automóviles

Procedente de Nueva York, la Habana y Lisboa, llegó a este puerto, ayer a la una y media de la tarde, el "Marqués de Comillas", que, al igual que en viajes anteriores, atracó al muelle de Méndez Núñez, para realizar las operaciones de desembarco de pasajeros y la descarga de mercancías.

Trajo para La Coruña 77 pasajeros, doce toneladas de carga general, su mayoría maquinaria, y efectos personales, cuatro automóviles y cerca de 800 sacos de correspondencia. Llegó para Bilbao y Santander 120 pasajeros.

Entre éstos van los diplomáticos don Adhemar Montagne, de Nueva York para Bilbao; el cónsul de Guis en dicha ciudad don León de Leon Lasa, con su familia, y para Santander los señores diplomáticos don Manuel Quijadas Laya y doña Laura Espinosa Morera.

Embarcó aquí diez pasajeros para Bilbao. El buque salió en las primeras horas de la noche para los muelles de los puertos del Norte.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Mina Entrego", de Ojeda, con carbón; "Rutillo", de Corme, con madera, y bucaladero "Goberna", de El Ferrol del Caudillo, a tomar provisiones para hacerse a la mar.

Salieron: "Monte Faro", para Villegarola, con general; "Ría de Muro", para Amberes, con general; "Torre y Bago", para Avilés, con fosfatos; "Cuatro Amigos", para Corme, en atre.

Se esperan: "Cabo Tres Forcas", "Cabo Greux", ambos con general; "Amador", con cemento.

Mujeres de Acción Católica de España. Semana de la Madre.

La madre será siempre como el Ángel de la Guarda. El que guía, el que lleva de la mano, el que eleva, el que salva.

CARTERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

ULTIMO DIA

EL CAPITAN TORMENTA

Rafael Rivellos - Carmen Navarrete
Mañana: LA SENDA DE LOS HEROES (Tolerada). NO-DO 211 A

SAVOY-HOY

Un estreno cumbre, excepcional "ASTORIA" PRESENTA

Una historia conmovedora... Una película inolvidable...

Como te quise te quiero

Una apasionante historia de amor... Merle Oberon, Claude Rains, Charles Korvin

NO-DO 212 B. 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Me perteneces

4, 6, 8, 10'45
MANANA: Un drama conmovedor HIJO MIO, HIJO MIO

Un conflicto humano de gran belleza Madeleine Carroll - Brian Aherne

CINE MONELOS

HOY, a las 8'15, 8'15 y 10'30 en punto ROBERT TAYLOR

el gán, ícono de todos los públicos con VIVIAN LEIGH la bellísima estrella en la sensacional sup. adjudicación

EL PUENTE DE WATERLOO

(Copia completamente nueva) VEA ESTE COLOSAL PROGRAMA

MANANA: EL CAPITAN TORMENTA

LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA. A las 11: CENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELLY

SERVICIO DE RESTORAN
Plato del día
"Escalopes empanados a la española"
"Patatas saltadas"
Reserve su mesa para mañana, sábado
"Gran Cena de los Matrimonios"
Los mejores salones, independientes para Bodas y Banquetes, en La Granja. Servimos a cualquier punto de la región

CINE AVENIDA

REY SORIA FILMS PRESENTA EN RIGUROSO ESTRENO, LA COMEDIA APASIONANTE

UNA GITANA EN MEXICO

DON LA POPULAR ARTISTA
PAQUITA DE RONDA
LA HISTORIA DE UNA GITANA QUE CONQUISTO A MEXICO EN UN DIA

HOY, 4-8-8 y 10'45

Nuevo y eficiente servicio de seguridad en los ferrocarriles

(CONTINUACION DE PRIMERA)

platación tres situaciones anormales, para cuya salvaguarda y solución se utilizan instalaciones de seguridad de diversa índole, bien automáticas o en manos de los agentes que rigen la circulación de los trenes. Cuando dichas instalaciones fallan, o falla la actuación de los agentes, o bien por inobservancia de las prescripciones reglamentarias, fallo de la memoria, exceso de confianza u ofuscación) y concurre alguna de estas causas con las anteriores, es cuando se produce el accidente.

La seguridad es, pues, tanto mayor cuanto menor sea la intervención humana, es decir la iniciativa personal de los agentes en las medidas de protección; o, en otras palabras, cuanto mayor sea el grado de automatismo en el funcionamiento de las instalaciones de seguridad. Este automatismo puede ser activo, como, por ejemplo, el que señala la presencia anormal de circulaciones o de material sobre la vía, o pasivo, como el que procuran los enclavamientos entre los aparatos de una estación, impidiendo que los agentes puedan realizar maniobras prohibidas. Pero las instalaciones que a este efecto poseen la mayoría de las líneas españolas padecen de insuficiencias generales notorias y no se han perfeccionado, como en otros países, a compás del aumento de la velocidad y de la carga de los trenes; situación agravada después de la guerra de liberación, con motivo de las destruc-

ciones sufridas en gran parte de nuestras líneas. En ellas, las instalaciones modernas son en escaso número y están localizadas en determinados puntos de la red.

Se explica así las relativamente mayores frecuencias y gravedad de los accidentes que ocurren en nuestros ferrocarriles en comparación con las redes extranjeras, a las cuales se han extendido las instalaciones perfeccionadas de seguridad que proporciona la técnica moderna. Ello no quiere decir, como la práctica comprueba, que con su aplicación quede absolutamente descartada la producción de accidentes, pero su riesgo es mucho menos grave, y la actuación del personal, mucho más segura, no tiene el carácter (tan penoso como desconocido por el vulgo) que impone en gran parte de nuestras líneas, y, en especial, en las de vía única de gran tráfico, la necesidad de realizar tal volumen de éste con instalaciones que no se encuentran preparadas para ello.

FALTA DE UNA POLITICA FERROVIARIA

Este atraso como tantas otras deficiencias de nuestro sistema ferroviario, que repercuten en la calidad y capacidad del servicio, es en gran parte debido a la falta de una política ferroviaria inteligente en todos los años que de este siglo transcurrieron hasta la Cruzada Nacional. La ausencia, al menos durante dilatados períodos, de toda visión certera de tan vital aspecto de la economía nacional; la incompreensión política y administrativa, dentro al traste con toda posibilidad de que el ferrocarril evolucionara a ritmo exigido por el desarrollo de nuestra economía, si ésta había de descansar algún día, como efectivamente ha llegado a suceder, sobre los medios autárquicos de transporte. Así, pues, mientras otros países se esforzaron en perfeccionar, aun a costa de grandes sacrificios, el primer instrumento económico de la nación, nuestra red no salió nunca del estado de prematura invalidez en que hubo de venir a manos del Estado por la reversión anticipada de las antiguas concesiones.

Finalmente, conviene aquí aclarar que debe rechazarse en absoluto la tesis de que la producción de accidentes se ha intensificado en los últimos años por causas debidas a la actuación del personal, y la idea por algunos acogida como posible de que algunos de aquellos pueden ser debidos a actos de sabotaje; la producción de éste no ha podido demostrarse ni lógicamente deducirse de las investigaciones realizadas sobre los accidentes que hasta ahora han tenido lugar; y si se repasa la historia de los accidentes ferroviarios en los últimos veinte o veinticinco años, se advierte que la frecuencia de los que, cubiertos a la actuación del personal, revisten caracteres graves, es aproximadamente la misma que en la actualidad. Se comprueba también que antecedentes personales han dado lugar a accidentes graves; unas veces por el propio afán de acelerar el servicio prescindiendo de trabas reglamentarias para sacar adelante aquel y vencer las dificultades del momento; otras, inexplicablemente, bien por los fallos antes mencionados o debido a medidas tomadas con ligereza que la concurrencia de una o más causas imprevistas convierte en accidente.

MEDIDAS DE SEGURIDAD

—¿Cuál es el alcance de las medidas que se han adoptado por el Gobierno para salvaguardar la seguridad en la circulación en nuestros ferrocarriles?

—A la situación descrita trata el Gobierno de poner remedio en todos sus aspectos. El problema general de la rehabilitación de nuestro sistema ferroviario ha sido ya objeto de diversas informaciones y conferencias; y por lo que se refiere al de la seguridad de la circulación, motivo de este comentario, cabe recordar que simultáneamente con el plan general de electrificación, aprobado por decreto de 23 de enero de 1946, se ha puesto en pie un programa general de mejora y renovación extensiva de las instalaciones de seguridad para ponerlas a la altura de la más moderna técnica.

Este programa, aunque adorado al de electrificación, comprenderá no solamente las líneas incluidas en aquél, sino todas las grandes arterias de circulación con tracción de vapor y se realizará con independencia absoluta de las obras de electrificación.

El primer paso para acometer dicho programa es la implantación de un nuevo Código de señalización, ya aprobado por orden ministerial de 1 de febrero de 1946.

Es interesante notar en este aspecto la adopción de la señalización luminosa de tres indicaciones y la sustitución del color verde al blanco para la señal de vía libre; con esta significación adoptada en la mayor parte de las redes extranjeras, se adscribe a la vía libre una indicación coloreada, por lo tanto, positiva, evitándose, como ahora sucede, que la rotura de un cristal de una señal de parada pueda dar lugar a una indicación falsa por aparición de la luz blanca, actualmente considerada como de vía libre. Claro es que la implantación de este Código, que supone la modificación de todas las

señales de las estaciones, ha de hacerse al paso que se van realizando las nuevas instalaciones de seguridad.

A grandes rasgos, las instalaciones cuya ejecución se prevé y con mayor o menor grado de urgencia se incluirán dentro del plan, son las siguientes:

- a) Perfeccionamiento de las señales de protección de las estaciones, para las cuales se adoptarán diferentes sistemas luminosos, según las posibilidades de energía eléctrica de que se disponga.
- b) Bloqueo enclavado entre estaciones, en especial por lo que afecta a las líneas de vía única de gran densidad de tráfico.
- c) Bloqueo automático entre estaciones.
- d) Enclavamientos de estaciones.
- e) Comunicaciones telefónicas perfeccionadas.
- f) Repetición de las señales de protección de las estaciones sobre las locomotoras o parada automática de los trenes al franquear señales avanzadas cerradas.
- g) Mando centralizado del tráfico.

Interesa también consignar que en estos momentos se están examinando las propuestas que las distintas casas constructoras extranjeras más destacadas, americanas y europeas, han formulado para participar en la ejecución de este programa, al que aportarán sus patentes y procedimientos técnicos de tal modo que el material de importación necesario se reduzca a un mínimo, y que a medida que vaya progresando la ejecución del plan se logre la nacionalización paulatina de esta importante industria accesoria del ferrocarril.

En sucesivas etapas se irá completando el plan general antes expuesto, consiguiéndose así en la explotación de nuestro sistema ferroviario un rendimiento máximo y la mayor seguridad posible contra el riesgo de la producción de accidentes, que ho sólo causan graves daños materiales, sino la pérdida dolorosísima de vidas que de un modo esporádico, pero persistente, viene sucediendo en los mismos.—(CIFRA).

Nuevas normas para el suministro de neumáticos

Se podrán pedir directamente a las Agencias

Información facilitada por la Dirección General de Prensa.

MADRID, 30.—Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte.

Circular número 10. Es deseo de esta Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte llegar lo más pronto posible a la normal distribución de neumáticos, a cuyo efecto las fábricas de dichos elementos están en plena producción.

Como primer paso para estos fines, y en vista de la normalidad alcanzada en las medidas de neumáticos 400 por 15, 500 por 15, 550 por 15, 145 por 400 y 475 se establecen las siguientes normas para la más rápida distribución.

1.—A partir del día 1 de febrero, las peticiones de neumáticos de esas medidas, se harán directamente a las agencias en los mismos impresos que en la actualidad, pero sin pasar por la revisión de la Policía de Tráfico.

2.—El agente dará un número de orden correlativo a las distintas peticiones que se le presenten, despachándose las mismas por riguroso orden de petición.

3.—Al hacer el agente entrega de neumáticos de las medidas anteriormente indicadas, recogerá y servirá de guía la factura de compra en la que se consignará la numeración de las cubiertas nuevas que recibe y las viejas que le quedan. Asimismo se le consignará y se le deducirá el importe de los neumáticos viejos que entregue.

4.—Por cada cubierta nueva que

se entregue al usuario, éste dará una vieja. Queda terminantemente prohibido asignar cubiertas nuevas en que se entreguen las usadas. Cuando algún caso especial lo requiera, la petición será hecha a través de esta D. O. T., después de informada por la Policía de Tráfico. No se asignará a cada vehículo más de cinco neumáticos.

5.—Las agencias de neumáticos al recibir la petición de los usuarios, darán a éstos un recibo en el que consignarán la fecha en que podrá retirarlos, de acuerdo con la cantidad de cubiertas recibidas. En ningún caso será alterado el turno.

6.—El resto de las medidas no especificadas en esta nota, pasarán a este régimen tan pronto las circunstancias lo aconsejen, y advertidos del porcentaje ficticio de peticiones, conviene que los usuarios efectúen sólo las precisas, a fin de llegar a la normalidad en el plazo más corto posible.

El primer Consejo Municipal democrático de Berlín, pide la libertad de los prisioneros

BERLIN, 30.—El primer Consejo municipal de esta ciudad elegido por procedimiento democrático desde el régimen hitleriano, ha aprobado por unanimidad el texto de una declaración por la que se pide a las potencias ocupantes que procedan a poner en libertad a todos los prisioneros de guerra alemanes.

Exito de "Cántigas d'a Terra" en el Rosalía Castro

Nuevamente el público coruñés ha tenido ocasión de escuchar a su laureado coro "Cántigas d'a Terra". Esta vez existía el incentivo del estreno por esta agrupación de las composiciones "Roldana de Bora", "Almá de Berdegas", "Pandeirada do Pino" y "Ribetón". Interés en el que no fué defraudado el público que llenaba por completo la sala. Si acaso, cabría oponer algún que otro reparo a la parte escénica, en donde la reiteración de motivos y la lentitud de la escena, restaron una buena parte del espectáculo.

Es llegada la hora de que nuestros actores abandonen el sentido cliché de cauce estrecho o compartimiento estanco: Galicia es bastante más que el desagradable romance popular del biego o el tocador de zanfano. Es todo un pueblo que canta, que trabaja. Y esto es lo que puede quedar nuestros escasísimos actores, que, en composiciones como "A Humareda", se aferran a lo manido, lo común o menos afortunado.

Por lo demás, los numerosos asistentes subrayaron el final de cada obra con estruendos aplausos. Los vibrantes ecos de nuestras canciones se entremecían agradablemente al trinado de la danza, haciendo la delicia de los espectadores. Y de toda esta parte lírica, bien merece destacarse "Ribetón", inspirada composición en donde se suman el estro del veterano don Emilio Rodríguez, imprimiéndole suavemente a emotivos acentos marineros, y Manuel Farto, completándola con una agradable melodía.

Un espectáculo, repetimos, que se presencia con agrado.—E. M.

BANCO DE BILBAO

ANUNCIO CONCURSO - OPOSICION PARA CUBRIR PLAZAS DE ASPIRANTES CON DESTINO A LA SUCURSAL DE LA CORUÑA, EN LA QUE FACILITARAN LAS REFERENCIAS PRECISAS. EL PLAZO PARA PRESENTACION DE INSTANCIAS TERMINARA EL OCHO DE FEBRERO PROXIMO.

ESTANO Y SOLDADURA

Habiéndose facultado a las fundiciones de minerales de estaño, legalmente autorizadas, la venta libre del metal estaño y sus aleaciones, desde 1.º de febrero del año actual, suministramos cualquier cantidad de **ESTANO PURO**, purezas 99.5% y electrolítico y soldaduras de todas los porcentajes y para todas las aplicaciones. Se garantiza la pureza de los metales empleados en aleaciones.

Pedidos a: **"IME" S. A. INDUSTRIA METALIFERA ESPAÑOLA** REDONDELA (Pontevedra)



DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL

Más de 30.000 ejemplares vendidos, garantizan su utilidad

Esta novísima edición del DICCIONARIO HISPANICO MANUAL, ha sido objeto de una concienzuda revisión y escrupulosamente puesta al día; además se le ha adicionado un completísimo DICCIONARIO DE SINONIMOS, un interesante repertorio de FRASES CELEBRES y un vocabulario de TERMINOLOGIA TECNICA MODERNA usado en Radio, Televisión, Ciencias físicoquímicas, Electricidad, Energía atómica, etc. Obra sin precedentes en la bibliografía española.

- 1 Un diccionario completo de la lengua Española con todo el léxico de Ciencias, Artes y oficios, americanismos, etc.
- 2 Las equivalencias en Francés, Inglés, Alemán, italiano y Portugués de todas las palabras españolas.
- 3 Un completísimo Diccionario Enciclopédico, Histórico, Geográfico Biográfico, Mitológico, etc.
- 4 Vocabularios especiales en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués, Vocabularios color gitano y Vocabulario de Germanías.
- 5 Un extensísimo Diccionario de Sinónimos, que contiene más de 175.000 palabras.
- 6 Un interesante repertorio de frases célebres, voces y locuciones latinas y extranjeras.
- 7 Un vocabulario de terminología técnica moderna, usada en radio, televisión, ciencias físicoquímicas, electricidad, energía atómica, etc., etc.

UNA ENCICLOPEDIA COMPLETA EN TODOS LOS SENTIDOS con equivalencias y léxicos en los cinco idiomas más divulgados

500.000 artículos.—10.000 grabados.—146 láminas y mapas en negro.—14 láminas en bicolor.—7 en huecograbado y mapas en colores.—47.000.000 de letras.

10 MESES DE CREDITO
PRECIO DE LA OBRA:

- Encuadernación corriente, en tela y oro Al contado, ptas. 250.
- A plazos, " 280, o sea, ptas. 30 a reembolso y diez plazos de ptas. 25.
- Encuadernación especial, con lomo de piel y títulos de oro de ley, soberbia presentación: Al contado, ptas. 300.
- A plazos, " 340, o sea, ptas. 40 a reembolso y diez plazos de ptas. 30.

CARTA DE PEDIDO I. G. O. L. A. P. 1-47 Diputación, 296 - Barcelona

Muy Sres. míos: Ruégoles me remitan a la mayor brevedad un DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL, en encuadernación (1) CORRIENTE, que me comprometo a pagar (1) AL CONTADO, A PLAZOS, Ptas., el primero de Ptas. a la recepción de la obra, y los restantes de Ptas., el día 1.º de cada mes, hasta la completa liquidación-(1) Téchese lo no deseado. Firms.

Nombre y apellidos

Edad

Profesión

Domicilio

Población

Provincia

Empleado en

Domicilio empleo

Recórtese o cópiese esta carta y remítase a **ORGANIZACION LIBROS A PLAZOS** DIPUTACION, 296 - BARCELONA

DEPORTES

El Deportivo salió ayer para Valencia

Hoy se jugará en el Estadio un partido de entrenamiento

Cómo hemos anunciado salieron ayer con dirección a Madrid de donde proseguirán viaje a Valencia los jugadores del Deportivo, con el delegado señor Gila Lamela, el entrenador, Graña, y el masajista Cuacarella. Esta tarde los que no se han desplazado a Mestalla, jugarán contra el Betanzos un encuentro de entrenamiento que servirá para ver nuevamente a Maza, Martín y a los hermanos Abizua, así como el remozado equipo que presentará el Betanzos en la competición que comenzará el próximo domingo.

Juvenil-Ponferradina, el domingo, en el Estadio

Pasado mañana reanuda el Deportivo Juvenil su actuación oficial en la competición que la F. E. F. organiza al objeto de seleccionar a los clubs que la temporada próxima jugarán en la tercera división. Su rival será la Ponferradina y en el Juvenil formarán todos sus elementos, siendo probablemente sus interiores Lechuga y Calvete.

Mañana ampliaremos detalles de este partido que permitirá seguir aplaudiendo a los "juveniles", que con tantas simpatías cuentan en nuestra capital.

Un hermano de "Handicap" también arrojado

VIGO, 30.—Don Fernando de Castro González, muy conocido en los medios deportivos vigueses, ha sido arrojado y muerto esta mañana por un tranvía. Era hermano del popular crítico deportivo don Manuel de Castro "Handicap", fallecido hace poco tiempo en accidente.

En los tiempos heroicos del fútbol gallego, don Fernando de Castro defendió los colores del Real Vigo, como medio centro. Fue compañero de equipo de los internacionales y olímpicos Otero, Gil, Ramón González, Polo y Encinas.—(ALFIL).

La Orensana tiene dificultades económicas

ORENSE, 30.—La Unión Deportiva Orensana, que participará en el torneo complementario de la Tercera División, atraviesa por una crisis económica. Tiene un déficit de 75.000 pesetas. Para tratar de salvar esta crisis se piensa aumentar las cuotas de los socios y las entradas a los partidos.—(ALFIL).



SANTIAGO.—Los jugadores y directivos del San Lorenzo de Almagro, en la visita que hicieron al Sr. Arzobispo y al Obispo Auxiliar (Foto ARTURO).

El equipo del San Lorenzo se trasladó ayer a Oporto

VIGO, 30.—Esta mañana los directivos del San Lorenzo de Almagro, señores Herenchun y Seoane, acompañados del cónsul de la Argentina en esta ciudad, estuvieron en la residencia de los PP. Salesianos, para expresar sus saludos a la comunidad y agradecer el mensaje de salutación que la Asociación de Antiguos Alumnos envió al doctor Peluffo con motivo de su estancia en La Coruña. Durante un buen rato, los deportistas argentinos conversaron con los superiores del centro y los directivos de la mencionada Asociación recordándose los tiempos en que el San Lorenzo hacía la vida deportiva con el apoyo de los PP. Salesianos de Buenos Aires, y particularmente del P. Massa.

Los visitantes fueron agasajados y recibieron manifestaciones de simpatía de los centenares de alumnos que llenaban el patio del Colegio.

Cerca de mediodía, el San Lorenzo reanudó viaje a Oporto, en autocar. Los expedicionarios se proponen almorzar en Viana do Castelo y llegar por la tarde a Oporto, donde actuarán el viernes.

Durante su estancia en Vigo, los deportistas argentinos han recibido numerosas demostraciones de afecto. Para recibir y acompañar al San Lorenzo, en nombre de la Federación Portuguesa de Fútbol ha venido a Vigo el delegado de aquel organismo, don Manuel dos Santos.

Mujeres de Acción Católica de España. Semana de la Madre.

La madre de tus hijos debe ser su legítimo orgullo, su apoyo más firme, su amor terreno más puro. Debe ser una santa, aun cuando no lo sean las demás.

Hernández Coronado no dimite, sino que planea nuevos métodos

MADRID, 30.—El seleccionador nacional de fútbol don Pablo Hernández Coronado, se propone convocar para una próxima fecha y en Madrid, a la mayor parte de los entrenadores españoles en cuyos equipos pueden existir presuntos seleccionados, a fin de que éstos traten de imponer en sus equipos una misma táctica de juego con vistas a los futuros encuentros internacionales y para que los jugadores seleccionados conozcan el juego que realizan sus restantes compañeros y no ocurra lo que en el último partido de Lisboa, que mientras unos trataban de imponer el juego por alto y con el sistema de tres defensas, los demás que jugaron, realizaban todo lo contrario.

Por lo mismo el señor Hernández Coronado, piensa solicitar de la Federación Nacional y de los clubs, el aplazamiento de las competiciones oficiales para intensificar la preparación de los jugadores que de aquí en adelante pueden integrar el equipo nacional.—(ALFIL).

Se hará una preparación más intensa en lo sucesivo

MADRID, 30.—Esta tarde se reunirá nuevamente los miembros de la Federación Española de Fútbol.

Ayer se recibió en este organismo una comunicación de la Delegación Nacional de Deportes, en la que se reconoce que el esfuerzo realizado por el máximo organismo futbolístico español para el partido contra Portugal ha sido el máximo y que en el momento actual no existía otro equipo que pudiera representarlo, si bien, de ahora en adelante se debe seguir una preparación más minuciosa y una intensa preparación física.—(ALFIL)

El defensa del San Lorenzo, Vanzini, está ya cansado del futbol

"El jugador profesional que quiera cumplir su cometido ha de torturarse con privaciones que llegan a pesar demasiado", dijo. No cree que Zubieta regrese a España y desea vencer en Portugal para "vengarnos".

José Alberto Vanzini, es el defensa derecho titular del San Lorenzo de Almagro, uno de sus mejores jugadores y el más antiguo de los que visten la camiseta azulgrana, a quien una lesión privó de actuar en la mayor parte de los partidos que su equipo jugó en España y que solo formó en la primera parte del encuentro del Estadio, en el que, por cierto, acreditó una clase poco común.

Pero, además, Vanzini es un muchacho culto y simpático; conversador ameno con quien se departe un largo rato en animada charla plena de buen sentido y fácil expresión. El defensa bonaerense, es, desde luego, una auténtica "rara avis".

QUINCE AÑOS EN EL SAN LORENZO Y YA POCA PASION POR EL FUTBOL

—Soy el que más años llevo en el San Lorenzo—nos dijo—pues comencé a jugar a los trece años y tengo ya veintiocho.

—Es un caso de fidelidad al club.

—Me han tratado siempre muy bien y estoy fuertemente vinculado al San Lorenzo, y eso que le advierto que van flaqueando mis ilusiones por el futbol.

—¿Y eso?

—El jugador profesional que quiera cumplir perfectamente su cometido ha de torturarse con una serie de privaciones que llegan a pesar demasiado. Yo en eso no admito términos medios. O se es profesional y se entrega uno en cuerpo y alma, o se retira del futbol y entonces puede hacer lo que quiera.

—La mayoría de los jugadores españoles van a considerarlo a usted un "revolucionario". Ellos entienden el profesionalismo como una fuente inagotable de derechos, y sin obligaciones apenas.

—¿Pues que se vayan a la Argentina? Porque allí el público exige que es un gusto. Está siempre encima de nosotros y a la menor vacilación, ¡zds! golpetazo que le pegan a uno. Por eso le declaro que he perdido la pasión por el futbol y estoy deseando retirarme.

—De todos modos es raro, porque por regla general los futbolistas sienten dejar la vida activa.

—Naturalmente! Cómo que para muchos supone pasar de la opulencia a la miseria porque no saben administrarse y entonces hay que jugar hasta que el público lo eche. Pero no crea usted demasiado en el "morbo". Yo por lo menos si lo sentí, me ha pasado por completo al discurrir los años.

NO CREE QUE ZUBIETA REGRESE A ESPAÑA MAS QUE EN VIAJE TURISTICO

—¿Tiene encauzado el porvenir?

—Desde luego. Yo también soy "empleo nacional" y del sueldo que recibo por tal concepto he vivido siempre, sin que haya tenido necesidad de gastar dinero alguno del obtenido con el futbol. Además ahora que llevo un año casado, como mi mujer es maestra y por ahora no tenemos hijos, podemos darnos buena vida con los sueldos de ambos.

—Zubieta también se ha orientado bien ¿no?



—Magníficamente. Tiene un bor que le da muchos cuartos y le dará más, pues todos los españoles residentes en Buenos Aires frecuentan el establecimiento de Angel.

—¿Entonces eso de regresar definitivamente a España en 1947...

—Yo no lo creo. Es más, he oído algo de que se piensa llevar para América a su madre y hermanos. Y como él está casado "allá", no creo nada probable que vuelva a visitarlos más que en viaje turístico. El que también goza de envidiable situación económica es mi compañero de defensas Basso, pues su padre es multimillonario.

—¿Cómo se explica, entonces, que juegue?

—Para mí que lo hace por recorrer mundo. ¡Pero en sus circunstancias iba a jugar yo...

SU OPINION SOBRE PACHECO, ELICEGUI, CHACHO, IRARAGORRI Y PEDRO

—¿Actuó contra algún equipo español en la Argentina?

—Sí; contra el Atlético de Madrid, aquel once donde su portero Pacheco causó una impresión maravillosa. También Elicegui gustó mucho por su juego de cabeza y Chacho por su tecnicismo.

—Y de los equipistas hispanos que se fueron a la tierra del Plata ¿cuáles encajaron mejor?

—El de más clase fue Iraragorri, el que su lesión perjudicó mucho. Basso llegó ya viejo y Areso y Aedo cumplieron simplemente.

—¿Qué le pareció el defensa deportivista Pedro?

—Excelente. Es un equipista de clase. Ahora que si a nosotros nos vieran despejar en la forma que él lo hace nos chillarían. El público bonaerense quiere que los defensas peguen fuerte a la pelota y la entreguen a un compañero. Solamente en momentos difíciles permiten el despeje fuerte.

—Por su apellido parece usted oriundo de Italia.

—Y lo soy. En Argentina cuando yo era niño los abuelos de cada habitante o de los españoles o italianos.

QUIERE VENGAR LA DERROTA DE ESPAÑA EN PORTUGAL

Alguien que está escuchando la conversación que sostenemos con Vanzini le pregunta:

—¿Y en su país se siente la causa española?

—Se vive "allá" hablando siempre de España. Y no ahora solamente, sino que es tan sólida la amistad entre ambos Jefes de Estado, sino siempre, que en la Argentina se habla de España como de la verdadera madre.

—¿Jugó contra Portugal?

—Sin duda. La prueba del "comienzo" demostró que no me molestó en la lesión. Por otra parte tengo grandes ilusiones en actuar contra los portugueses. ¡A ver si contribuyo a vengar la primera derrota de la selección hispano-paco.

† FERMIN PEDRAZA RODRIGUEZ Y JOSE VEGA VEGA GUARDIAS CIVILES FALLECIERON EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER EL DIA 29 DEL ACTUAL D. E. P. Los Excmos. Sres. Director General del Cuerpo y General Jefe de la 4.ª Zona, los Sres. Coronel del 40 Terceiro, Teniente Coronel Jefe de la 140 Comandancia, Jefes, Oficiales, suboficiales y clases de Tropa. RUEGAN la asistencia a la conducción de los cadáveres al Cementerio general de esta ciudad, a las 18 horas del día de hoy, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos. Casa mortuoria: Médico Rodríguez 1.

† EL SEÑOR Don Enrique Medal García JEFE DE ADMINISTRACION DE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE LA CORUÑA Ha fallecido el día 30 de enero de 1947, habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P. LOS JEFES Y DEMAS FUNCIONARIOS, COMPAREROS DEL MISMO, RUEGAN a las personas de su amistad la asistencia a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plaza de María Pita, 9, al Cementerio católico, lo que tendrá lugar hoy viernes, día 31, a las doce y treinta horas; así como al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago el martes, día 4 de febrero próximo, a las diez cuarenta y cinco horas. Por todo ello anticipan expresivas gracias.

† LA SEÑORITA Sofia Dans Etcheverría FALLECIO EN EL DIA DE AYER Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. SUS HERMANOS Y DEMAS FAMILIA, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma. Su cadáver será trasladado al Cementerio de Betanzos donde recibirá cristiana sepultura. Los funerales se anunciarán oportunamente. No se recibe duelo.

† EL SEÑOR DON ENRIQUE MEDAL GARCIA Jefe de Administración de la Excmo. Diputación Provincial. Falleció en el día de ayer después de recibir los S. S. — D. E. P. Su apenada esposa doña Justa Torrado Atocha, sus hijos Enrique y Justa Medal Torrado, Ramón, Emilia, Agustín, José (ausente) y Abelardo Hervella Torrado; hijos políticos Dolores Dequidt, Amparo Baamonde, Antonia Faura (ausente), Modesta Torrón y Alfredo Bayón, nietos, hermanos políticos, sobrinos políticos, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy a las doce y media, por cuyo favor dan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: María Pita 9, primero izquierda. El Excmo. y Rvdmo. Nunoto de Su Santidad, Arzobispo de Santiago y Obispos de Madrid y Mondoñedo han concedido las indulgencias en la forma acostumbrada. (Funeraria Domínguez)

† LA SEÑORITA Doña Consuelo Aler Auge MARIA DE LOS SAGRARIOS Y TERCIARIA FRANCISCANA Que falleció el día 24 de los corrientes después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus hermanas, María y Margarita; hermana política, doña Valeria Alcega de Aler, y demás familia, Dan las gracias a las personas asistentes a la conducción de su cadáver al Cementerio Católico e invitan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día primero de febrero, a las once menos cuarto, en la iglesia parroquial de Santiago, así como a las misas que a las nueve de la mañana de los días 4 y 5 se celebrarán en la misma iglesia.

HISPANOAMERICA

Buenos Aires dispensará un afectuoso recibimiento al Embajador norteamericano

Se han producido desórdenes en Bolivia

El asesinato del director de "La Prensa", de Lima, detenido

BUENOS AIRES 30.—Se están haciendo preparativos para dispensar un afectuoso recibimiento al embajador norteamericano, Messersmith, que se espera llegue a esta capital, mañana, viernes, o el sábado. Será recibido en el aeropuerto por el ministro de Relaciones Exteriores, Bramuglia, junto con otros ministros, así como los representantes de los sindicatos y la delegación de la Confederación de Trabajadores norteamericanos que actualmente se encuentra realizando una gira por el país. Se recuerda que Perón acompañó a Messersmith al aeropuerto cuando éste partió para los Estados Unidos y por tanto, se cree posible que el propio presidente también acuda a darle la bienvenida al aeropuerto.—EFE.

Se desconoce el número de muertos entre los mineros porque los atacantes se retiraron llevándose los cadáveres de sus compañeros.—EFE.

DETENCION DEL ASESINO DEL DIRECTOR DE "LA PRENSA"

LIMA 30.—La Inspección General de Investigaciones Informa que el 27 de presente mes fué detenido por una leve falta en Ayacucho, capital del departamento del mismo nombre, Alfredo Carrión Yangall, quien en la Comisaría se declaró autor del asesinato del director de "La Prensa" de Lima, don Francisco Grana Baland, ocurrido el 7 de enero. Carrión Yangall ha sido conducido debidamente custodiado desde Ayacucho, hacia Lima, a donde llegará hoy jueves.—EFE.

DESORDENES EN BOLIVIA

LA PAZ 30.—El Gobierno ha enviado fuertes detachamientos militares del departamento de Sucre a Potosí, para coadyuvar al mantenimiento del orden. Las últimas noticias de Potosí, informan que elementos mineros se hallan parapetados en las minas, dedicándose a hacer estallar esporádicamente barrenos de dinamita con lo que tienen alarmada a la población. Se reunieron las autoridades y representantes de todos los partidos menos del M. N. R., formándose un Comité de Seguridad y una brigada de quinientos ciudadanos armados.

Un fuerte cordón de policía se ha establecido alrededor de las lagunas que surten de agua a Potosí. Aviones militares han volado sobre esta ciudad, para proteger a la población. Se cree que los mineros disponen de unos treinta mil barrenos.

El corresponsal de "La Razón", informa que se habían reunido los miembros del M. N. R. y obreros mineros y que después de embriagarse atacaron a la policía. Esta repitió el ataque, resultando diez policías muertos y otros cincuenta heridos.

Llegan a Suecia los restos mortales del príncipe Gustavo Adolfo

MALMOE (SUECIA). 30.—A bordo del crucero "Oscar II" llegaron a este puerto los restos mortales del príncipe Gustavo Adolfo. Una muchedumbre de unas 20.000 personas esperaba en los muelles la llegada del buque. Seis oficiales de la Armada bajaron el ataúd, cubierto de flores, por la pasarela del barco. Una banda militar interpretaba el himno nacional sueco, mientras un batallón de infantería rendía los correspondientes honores militares. El cadáver fué conducido a la estación ferroviaria, desde donde fué trasladado en tren a Estocolmo.—(EFE).

Mujeres de Acción Católica de España. Semana de la Madre. ¿Qué grande es la madre cristiana! Nada puede compararse a ella. Es la imagen más bella de Dios, que crea a los hombres para hacerlos felices.

Notas necrológicas

Confortado con todos los Auxilios Espirituales, dejó de existir don Luis Menéndez Atocha, ex presidente del Casino de La Coruña. El finado, con su simpatía y bondad, se había granjeado numerosas amistades, siendo muchas las personas que desfilaron por el domicilio de sus deudos a testimoniarles su condolencia. Mañana sábado, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma.

Reciban todos sus familiares nuestra expresión de más profundo sentimiento.

Falleció, en el día de ayer, la señorita Sofía Dams Echeverría. Su óbito ha producido general pesar, lo que se pondrá de manifiesto en la conducción de sus mortales restos al Cementerio de Betanzos.

A sus hermanos y demás familia acompañamos en el sentimiento.

Dejó de existir la virtuosa señora doña Guadalupe de Boívar y Sande'iz. La extinta, dechado de virtudes, era muy conocida y generalmente estimada, lo que se puso de manifiesto en la conducción de sus mortales restos al Cementerio general, en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

Enviamos nuestra condolencia a todos sus familiares, en especial a su apenada hija adoptiva, doña Carmen Velra Mourifio.

Entregó su alma al Señor, don Enrique Meda García. El finado, funcionario de la Excma. Diputación Provincial, con su proverbial bondad y ser acrisolada honradez, se había granjeado la estimación de sus superiores y de cuantos le conocían. El sepelio de sus restos, al Cementerio General se verificará hoy, a las doce y media.

A su atribulada esposa, doña Justa Torrado Atocha, y demás familia, acompañamos en su justo dolor.

A la avanzada edad de 85 años, ha dejado de existir, en Puentedeume, don Ramón Figueiras Vila. El finado, con sus virtudes, gozaba de la general estimación, por lo que su muerte ha sido muy sentida. El funeral de entierro se verificará hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Puentedeume, y seguidamente la conducción de sus restos.

Deseamos cristiana resignación a todos sus familiares, especialmente a sus señores hijos.

El veredicto antiespañol de la ONU es una concesión a las fuerzas oscuras y negativas del mundo

Continúa la "Semana de la Madre"

Con un crecido número de asistentes se celebraron ayer las primeras conferencias parroquiales sobre la "Semana de la Madre".

Es consolador ver cómo los santos y sublimes ideales que persigue esta hermosa campaña de A. C. se abren paso en todas las clases de la sociedad.

Y es que todas las madres, sea el que sea su ambiente, sienten la necesidad, que Dios graba en sus corazones, de hacer por sus hijos algo más grande que traerlos al mundo y prestarles los cuidados exclusivamente corporales.

Lo que pasa es que la mayoría o NO SABEN hacerlo o NO SE ATREVEN, llevadas de la corriente materialista que todo lo invade.

Todas quisieran hijos modelos y no reparan que, salvo contadas excepciones debidas sólo a la gracia de Dios que sopla donde quiere, los hijos modelo son el fruto sazonado de una madre modelo.

Entre todas las campañas señaladas a la A. C. por la Jerarquía merece de todos especial atención ésta de la "Semana de la Madre", destinada a revalorizar el papel de madre en el hogar y en la sociedad, pero dentro de su concepto íntegramente cristiano.

Hoy continuarán las conferencias en las parroquias, en los locales que hemos anunciado ayer.

Mañana el acto será en la respectiva iglesia parroquial. Una Hora Santa. Para pedir a Dios por los hijos y por el mismo Aumento de luz, aumento de fuerza para vencer los obstáculos [tantos] que se oponen a la educación integral del hijo...

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—"Civiltà", órgano de los Padres Jesuitas de Roma, publica un artículo en el cual se condena la actitud de la ONU respecto al actual régimen español. Pone de relieve que si España ha sido blanco de los ataques de ciertas potencias, es porque nunca vaciló en elegir bando en la lucha de Occidente contra la corriente destructora y materialista del Este. Pone de relieve que el veredicto de la Asamblea de la ONU vulnera los principios de la Carta fundacional de la misma Organización, ya que en ésta se hace constar, entre otras cosas, que uno de los fines perseguidos es asegurar la paz y el bienestar de los pueblos, mientras que ella, con su actitud, no parece querer que la tranquilidad y el orden continúen reinando en el Sudoeste de Europa. Pone de relieve finalmente que el acuerdo de la ONU fué una concesión hecha a las fuerzas oscuras y negativas del mundo, entre las que figuran los enemigos eternos de España y de la religión.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Povón, en el kiosco de Ramón y en el Kiosco Central.

LA EMPRESA DEL GRAN CAFE ESPAÑOL de Santiago, ruega a los que tengan créditos pendientes con los antiguos propietarios, se sirvan indicarnos en dicho CAFE antes del 5 de Febrero del corriente año.

Anuncios por palabras

Alquileres, Maquinaria, Testamentos, Pensiones, Peluquerías, Avisos, Compras, Libros, Alhajías, Compras, Necesito, Agente, Prestamos, Transporte, Servicios, Venta, etc.

EL SEÑOR Don Ramón Filgueiras Vila FALLECIO EL DIA DE AYER A LOS 85 AÑOS DE EDAD Después de recibir los auxilios espirituales D. E. P. Sus hijos, doña Amelia, don Francisco, Párroco de San Juan de Pravia (Cambre); doña Carmen, don José, don Estanislao, Maestro Nacional de Píñero (Mugardos), y doña María; hijas políticas doña Leonor Castro Merva y doña Celia Parga Gómez; nietos Francisco y Pedro, Luis Filgueiras Parga. RUEGAN a sus amistades asistan al funeral de entierro que se celebrará hoy a las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de esta villa y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, favor por el cual anticipan gracias. Puentedeume, 31 de Enero de 1947.

LA SEÑORA Doña Guadalupe de Boívar y Sande'iz FALLECIO EL DIA 29 DEL CORRIENTE Después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. Su apenada hija adoptiva doña Carmen Velra Mourifio, de Novas, sus primas doña Pilar Argudin y doña Blanca Caamaño y demás parientes, DAN las gracias a las personas que se dignaron acompañar el cadáver al Cementerio general y les ruegan se sirvan asistir a los funerales de entierro y honras que por su eterno descanso se celebrarán mañana sábado a las DIEZ y MEDIA en la Iglesia Parroquial de San Jorge por cuyo favor les reiteran su agradecimiento. (Funeraria Domínguez)

EL SEÑOR Don Luís Menéndez Atocha EX-PRESIDENTE DEL CASINO DE LA CORUÑA FALLECIO EL DIA 27 DE ENERO DE 1947 D. E. P. LA JUNTA DIRECTIVA DEL CASINO DE LA CORUÑA, AL PARTICIPAR a los señores socios tan sensible pérdida, les ruega una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana sábado día 1.º de Febrero a las diez y media en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo. La Coruña 31 de Enero de 1947.



¿No vamos ya? HORIZONTALES.—A, Vana; B, Caspataz; C, Agonoteta; D, Legaré; E, Sane; F, Zerline; G, Baral; H, No. Dá; I, Astiages. VERTICALES.—1, Alazana; 2, Géneros; 3, Cogerá; 4, Ana. LL; 5, Por. Ideo; 6, Vate; 7, Ate. De; 8, Nat. Mas; 9, Aza. SE P A RADORA Wolfraun, es tafos, etc. Hilo cobre bobinar 19 de cimas. Rodámenes y otros accesorios vagonetas. Máquina para hacer patatas. Saturadora gaseosa. Taponadora botellas. Motores eléctricos. Líquido para lavar. Rúa Nueva, 26. REGRESADO RA. Máquina para cortar. Guillot. Sierra mural 1000. Galería. Ejes sierras cronometros. Puntos tornear madera. Máquina automática. Anilar sierras. Líquido. Rúa Nueva, 26. RECORDATO RIOS Primer Compañía. Rubi. 10.

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 31 de Enero de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración 1542

¿CAMBIA NORTEAMERICA SU POLITICA EXTERIOR?

Por V. V. V.

La política exterior norteamericana ha sufrido cierto cambio inherente a la nueva orientación política que el partido republicano va a llevar a vías de hecho en la gobernación del país, como consecuencia de su total triunfo electoral en la última consulta popular.

Como es costumbre en todo cambio político, los centros oficiales —portavoces se denominan ahora— declararon que la política exterior de Estados Unidos permanecería inalterable, no obstante la radical variación de signo de la consulta electoral. Era natural que así se proclamara en espera de las paulatinas variaciones que posteriormente se fueron haciendo. Lo contrario hubiera originado dificultades diplomáticas o, al menos, compases de espera en las relaciones con los demás países. Pero pocos meses después de la consulta electoral, el partido republicano —aunque todavía no ha tomado posesión del Poder porque le falta lo principal: la elección presidencial—, va inyectando su pensamiento político en el propio Presidente Truman. Este no puede gobernar hasta la próxima elección presidencial si no adapta su política a la nueva tendencia que triunfó en las urnas. Así lo vino a indicar en la ceremonia de apertura del nuevo Parlamento, donde los republicanos—sus adheridos políticos—soy hoy mayoría. Y poco a poco va variando su política adaptándola provisionalmente por los nuevos derroteros hasta que las próximas elecciones presidenciales determinen si también el Presidente va a ser del partido republicano.

Por de pronto, Truman tiene que gobernar en republicano—no obstante pertenecer él al partido demócrata—porque el Parlamento es republicano en su mayoría. En política exterior, el nombramiento de Marshall es el primer paso. Y las primeras consecuencias acaban de presentarse en tres casos concretos que se han sucedido con diferencia de muy pocos días: Polonia, China y Argentina. En los tres ha variado el criterio norteamericano. En la cuestión polaca—sin perjuicio de "conservar su libertad de acción en cuanto a futuras actividades respecto al Gobierno polaco"—Norteamérica seguirá manteniendo su embajador en aquel país, no obstante haber engañado a los "grandes" de occidente al hacer unas elecciones fraudulentas, como el mismo Gobierno norteamericano ha reconocido. En la cuestión china, la noticia es de ayer: Norteamérica se desentiende de la guerra entre comunistas y nacionalistas y habla hasta de retirar los destacamentos militares que tiene en aquel país. Para lo sucesivo, Norteamérica no intervendrá en el comité que en vano ha tratado de buscar una posible avenencia entre los eternos rivales chinos.

En cuanto a la República Argentina, el Gobierno norteamericano parece también haber cambiado radicalmente—o al menos en cierto grado—su política. Por de pronto el "enemigo público número uno" de la política de Norteamérica con respecto a la República del Plata—Spruille Braden—ha limitado al llegar Marshall—dimisión colectiva de todos los secretarios del Departamento—y su dimisión parece haber sido aceptada. El "enemigo público número uno de la Argentina" ha sido eliminado de la máquina diplomática y burocrática que dirige la política internacional de Estados Unidos con Iberoamérica.

Otro detalle interesante respecto al mismo tema es que el embajador norteamericano—Messerschmidt—que había sido llamado a Washington y de cuyo regreso nadie se hacía esperanzas, se halla ahora camino de Buenos Aires como consecuencia de una entrevista sostenida con el nuevo Secretario de Estado, Marshall. Eliminado el escollo de Spruille Braden—cuyo secretario y "asesor" hispanista era, por cierto, un aventurero que había hecho sus armas en las brigadas internacionales durante la guerra de liberación española—las relaciones con los países hispanoamericanos van a tomar otro cariz más amistoso. Prueba de ello es que el Gobierno y el pueblo argentino—vencedores de Norteamérica en las últimas elecciones que llevaron a Perón al poder como oposición popular a la política de ingerencia norteamericana patrocinada por el Spruille Braden—se prepara a hacer un recibimiento amistoso al representante del Gobierno norteamericano.

En resumen. Estamos asistiendo a un cambio en la política internacional norteamericana. No es posible predecir hasta dónde llegará este cambio. Pero sí es un indicio que—al menos de momento—parece prevalecer cierta tendencia a no entrometarse en los asuntos internos de los demás países. Dejemos a un lado la responsabilidad que puede corresponder a Norteamérica por haber dejado al pueblo polaco en "la estacada" después de haberle garantizado en Potsdam que se vigilaría la celebración de elecciones libres y sinceras. Este es asunto que por lo menos queda en espera de una última actitud, ya que el Gobierno norteamericano dice que reserva su libertad de acción respecto a las futuras relaciones con el Gobierno que surja de estas elecciones fraudulentas y manchadas de sangre. Y dejado a un lado—que ya es dejar—este asunto, nos queda una nueva tendencia a no entrometarse "dónde nadie les llama", que acaso sea más útil para la paz de lo que ellos mismos creen. Por lo menos en la República Argentina deben entenderlo así cuando preparan un recibimiento entusiasta a un embajador que hace pocas semanas había sido llamado "para no volver a pisar Buenos Aires"...

✦ LONDRES 30.—Anoche fué practicado un minucioso e infructuoso registro en el Palacio de Buckingham, conculgente a una llamada telefónica advirtiendo haber sido colocada una bomba que haría explosión el sábado.—(EFE).

Brillante conferencia de D. Ignacio Anzoátegui, en la Universidad Central

MADRID, 30.—Esta tarde, en la Universidad Central, ha pronunciado su anunciada conferencia el ilustre escritor argentino don Ignacio Anzoátegui. Presidió el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, acompañado del ministro de la Argentina en España, señor Labourgie. Asistieron el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Ruiz Jiménez, y el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, señor Castilla, así como el director de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Galán; el consejero, señor Lain Entralgo; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y otras personalidades. Hizo la presentación de la conferenciante, elogiando su persona y su obra, el señor Sánchez Bella, quien se refirió a la labor hispanista del gran escritor argentino. Seguidamente el señor Anzoátegui desarrolló el tema "Olas y alas de España". Hizo un resumen de las glorias de España en su proyección sobre América, afirmó que la revolución francesa dejó un viudo inconsolable, que es el liberalismo, y que éste tuvo como valedor el fundamento tradicional de España, que tanto ayer como hoy se proyecta en todo el mundo como una gran reserva espiritual. Terminó diciendo que sobre las olas fueron las naves que llevaron la civilización y que lo mismo que sobre las olas van las alas de España, llevando los principios eternos del espíritu.

El Almirante Byrd

Aparece en estos días en la Prensa con mucha frecuencia el nombre del almirante norteamericano Richard E. Byrd que se halla navegando por los mares antárticos camino de su base de "Little America", donde establecerá su cuartel general para proceder a exploraciones en busca de petróleo y uranio en las entrañas de las heladas tierras del Polo Sur.

Quiera decir esto que el almirante Byrd no ha desarrollado ninguna actividad que no esté relacionada con las exploraciones polares? De ninguna forma, y buena prueba es esta fotografía en la que aparece el jefe de operaciones navales de la Armada norteamericana, almirante Chester W. Nimitz (a la izquierda) condecorando a Byrd por su historia de guerra, que es poco más o menos como sigue, de acuerdo con la orden en que se le concedió la recompensa:

"Por los servicios estratégicos prestados por el almirante Byrd durante la guerra, entre los que figuran dos exploraciones de islas del Pacífico para determinar las necesidades de la Armada en los desembarcos de Guadalcanal; sugerencias sobre el equipo ártico para las fuerzas armadas norteamericanas, e inspección de los daños causados por la bomba atómica en Hiroshima y Nagasaki.

El almirante también mandó una Flota de barcos y aviones que realizó una exploración secreta en treinta islas del Pacífico".

En la expedición que se encuentra en camino ahora participan unos cuatro mil oficiales y soldados, y el fin primordial que persigue este contingente es instruir al personal y ensayar equipo en condiciones árticas.

J. A. B.

BYRD LLEGA A PEQUEÑA AMERICA. PEQUEÑA AMERICA, 30.—Ha llegado por vía aérea a Pequeña América, base de su expedición antártica, el almirante Byrd.—(EFE).

El Ministro de Industria habla sobre las actividades del Patronato "Juan de La Cierva"

La obra proyectada, dijo, afecta a la esencia misma de la vida nacional. Sesión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

MADRID 29.—El Ministro de Industria y Comercio, señor Suñeces, habló sobre las actividades del Patronato "Juan de La Cierva", en la sesión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, celebrada ayer, bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional.

Comenzó su exposición destacando las particulares privativas de dicho Patronato en razón de sus actividades que se encuentran, dijo, entre la investigación pura y la investigación aplicada y cuya conjunción de halla erizada de dificultades. Por ello el Consejo ha acordado algunas modificaciones fundamentales en su estructura cuya experiencia se iniciará prácticamente en el año que comienza.

El Sr. Suñeces continuó diciendo: "El 19 de octubre de 1945 y en sesión plenaria, quedaron constituidos los órganos superiores de dirección y asesoramiento del mismo para no malograr la política social, eminentemente cristiana, bajo las directrices del jefe del Estado que caracteriza la acción del Gobierno, es indispensable y urgente proporcionar una base económica suficiente. Es absolutamente preciso incrementar la riqueza y la renta nacional y ello ha de lograrse por una intensa racionalización de nuestras producciones.

Seguidamente el Sr. Suñeces relató, en apretada síntesis el cuadro general de las actuaciones del Patronato "Juan de La Cierva" durante el último año. Dijo que diversas comisiones técnicas especializadas tales como la de combustibles, mineralogía, metalografía, acústica, racionalización del trabajo, han quedado disueltas al constituirse los correspondientes institutos.

A continuación el Sr. Suñeces describió las tareas del Consejo asesor permanente, de las Juntas de gobierno y del secretario general del Patronato "Juan de La Cierva".

El Patronato no puede ofrecer más que el avance de una labor eminentemente preparatoria. Los informes de los directores de los organismos encuadrados en él concretan el desarrollo de sus respectivas actividades, así ocurre con el "Torres Quevedo", construcción y edificación, investigaciones técnicas de Barcelona, el Instituto de Combustible adquiere un rango que merece destacarse. La colaboración con los laboratorios industriales de la em-

presa nacional "Calvo Sotelo" y del Instituto Nacional de Técnica Aeroespacial, ambos en activo desenvolvimiento, permitirá el estudio de los temas referentes a los combustibles líquidos que han creado también el Instituto de racionalización del trabajo de la gran y sus derivados y el del hierro y el acero.

Habló más tarde de la necesidad de que la industria española tenga la máxima comprensión hacia o imprevedible que resulta el estudio de sus propios problemas en amplia coordinación con los organismos científicos especializados y resalta la conveniencia de una colaboración amplia y sin reservas, pues la obra proyectada se halla por encima de todo particularismo y afecta a la esencia misma de la vida nacional.

El Sr. Suñeces terminó su disertación expresando el propósito del Patronato "Juan de La Cierva" de superar en el futuro las tareas realizadas hasta el momento.—(CIFRA).



Por una vez, compadecemos a los ministros de abastecimiento. Ellos, los pobres, esforzándose por convertir las hojas de las cartillas de racionamiento en una especie de arbolitos de Jauja, y las amas de casa pagándoles sus esfuerzos con toda clase de injustas reconvenientes, por libra de más o de menos más bien de menos—y por un quillo me atil ese jabón, o esa paja del pan de tercera.

Véase como uno de esos casos de monstruosa injusticia que denunciamos, la insolente carta que la señora Rosa Wood, vecina de Warrington se ha permitido dirigir al señor Strachey, afeándole el hecho, realmente digno de entusiasta admiración, de que asigne a los cupones de las amas de casa dos onzas semanales de tocino y una de gras para guisar. La señora Wood, lejos de comprender la gran lección de economía doméstica y mortificación en las costumbres que esas cantidades suponen para las mujeres de Inglaterra, se queja amargamente y arguye que cantidades así constituyen un insulto para los ciudadanos de la soberbia Albión.

Indudablemente la señora Wood ha viajado poco por el mundo. No sabe, por eso, que dos onzas de tocino son, por su rareza, equivalentes a una cantidad igual de rutilancia y que cualquier mortal de la postguerra administrándose tal dosis porcina en mayores dosis, corre gravísimo peligro de intoxicación y muerte. Si lo supiera, se daría cuenta de la sabia previsión con que mister Strachey vela por la salud de los ingleses al convertir los cupones de racionamiento en una variante de las recetas farmacéuticas en que hay que tener mucho cuidado en no excederse en la prescripción de miligramos.

Y lo peor es que la mayoría de las amas de casa, se comportan de manera semejante. Se quejan de todo; sumidas en falsos recuerdos imaginan que su pueblo fué en tiempos no lejanos una tierra prometida por la que corrían arroyos de leche y de miel y albergan ideas fantásticas sobre la capacidad sacrificera de las vacas y la riqueza acarera de la remolacha. Así los ministros de abastecimientos son en todas partes unos mártires y los tenderos unas víctimas que, después de hacer sacrificios sin cuento para ceder las patatas y los huevos a precios realmente tirados, todavía tienen que oír mortales insultos a la celeridad con que, supuestamente, adquieren enormes sobras en el ensanche.

No, decididamente, no es aplicable ser ministro de abastecimientos, o comerciante de ultramarinos. L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

PANTALLAS CORUÑESAS

SAVOY: "COMO TE QUIERE TE QUIERO"

De un asunto pirandelliano se ha hecho esta película, en la que se conjugan términos de fuerte dramatismo y de absoluta ingenuidad. Este juego no resulta siempre agradable, por lo que supone de inconsecuencia en la línea argumental. Hay exceso de convencionalismos como los motivos de ausencia de una esposa, y en la forma sencilla con que el marido acepta luego la vuelta de la mujer, al cabo de diez años, tras alternar mucho tiempo con un artista por cabarets. Al final se le da cierta espectacularidad folletinesca, que tampoco consigue convencer mucho.

Sin embargo, la realización es excelente. Merle Oberon está espléndida, luciendo un alarde de expresión en todas sus reacciones. Su labor es lo más saliente del film. También están muy sobrios Claude Rains y Charles Korvin, bien secundados por el resto de los intérpretes.

En el aspecto moral, hay que señalar la efusiva amistad que conserva la esposa con los compañeros de su vida anterior, un tanto extraña para nuestro temperamento.—S. G.

Ni Grandi ni Badoqlio podrán entrar en Inglaterra

LONDRES, 30.—El ministro del Interior, Butler Ede, ha declarado en los Comunes, en contestación a un diputado laborista que pedía seguridades de que en ningún caso se permitiría al conde Grandi ni al mariscal Badoqlio la entrada en el Reino Unido, que a no ser por razones especiales de carácter excepcional, no se piensa por el Gobierno británico autorizar la entrada de aquellas personalidades italianas.—(EFE).

Ahora más que nunca

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

Comuna Sanitaria S. 8922

